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ΘΕΜΑ: Καταγραφή ζημιών και καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες από την 

πυρκαγιά στο δήμο Σαρωνικού 

 

Κύροι Υπουργοί,  

Στις 26 Ιουνίου 2025, εκδηλώθηκε πυρκαγιά στην περιοχή Θυμάρι Παλαιάς Φώκαιας, στον Δήμο 

Σαρωνικού, η οποία εξαπλώθηκε με ραγδαίο ρυθμό εξαιτίας των δυσμενών καιρικών συνθηκών, και 

συγκεκριμένα των ισχυρών ανέμων και των υψηλών θερμοκρασιών. Παράλληλα, κρίσιμο ρόλο στην 

εξάπλωση της φωτιάς φαίνεται πως διαδραμάτισε η ύπαρξη ποσότητας εύφλεκτης ύλης, κυρίως σε 

ακαθάριστα οικόπεδα, τα οποία δεν είχαν συντηρηθεί κατάλληλα εντός της αντιπυρικής περιόδου. 

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες αλλά και επώνυμες καταγγελίες κατοίκων της περιοχής, η 

πυρκαγιά προκλήθηκε λόγω βραχυκυκλώματος σε εναέρια καλώδια ηλεκτροδότησης, γεγονός που 

επιβεβαιώνει την πάγια ανάγκη για εκσυγχρονισμό του ηλεκτρικού δικτύου και συγκεκριμένα την 
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επιτάχυνση της υπογειοποίησης των εναέριων γραμμών, ιδίως σε περιοχές που παρουσιάζουν 

αυξημένο κίνδυνο πυρκαγιάς ή έχουν υψηλή συγκέντρωση πληθυσμού και υποδομών. 

Η έκταση της καταστροφής υπήρξε σοβαρή, τόσο σε επίπεδο ανθρώπινης ζωής και κατοικίας όσο και 

σε περιβαλλοντικό και κοινωνικό επίπεδο. Ολοσχερώς καταστράφηκαν τουλάχιστον τρεις κατοικίες, 

ενώ περισσότερες από δέκα υπέστησαν σοβαρές ζημιές, οδηγώντας οικογένειες στην προσωρινή 

απώλεια της στέγης τους. Πάνω από 1.000 κάτοικοι των οικισμών Θυμάρι, Καταφύγι, Τριανταφυλλιά 

και Χάρακας αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, έπειτα από επίσημη ειδοποίηση του 112, 

ενώ περίπου 40 άτομα βρέθηκαν άμεσα εκτεθειμένα σε κίνδυνο για τη ζωή τους. Παράλληλα, δασικές 

και αγροτικές εκτάσεις καταστράφηκαν, γεγονός που προκαλεί ανησυχία τόσο για τις οικολογικές 

συνέπειες όσο και για την τοπική παραγωγή και οικονομία. Μέχρι στιγμής δεν έχει δοθεί στη 

δημοσιότητα επίσημος χάρτης των καμένων περιοχών ή τεχνική αποτύπωση της καταστροφής από τις 

αρμόδιες αρχές, κάτι που κρίνεται απολύτως απαραίτητο για την έναρξη των διαδικασιών 

αποκατάστασης. 

Επιπροσθέτως, η περιοχή παραμένει ιδιαίτερα ευάλωτη σε πλημμυρικά φαινόμενα, ιδίως εν όψει των 

πρώτων φθινοπωρινών βροχοπτώσεων, καθώς η απώλεια της βλάστησης έχει καταστήσει τον εδαφικό 

χαρακτήρα του τοπίου ασταθή και ευπαθή σε φαινόμενα διάβρωσης και απορροής.  

Ταυτόχρονα, παρά το γεγονός ότι διανύουμε μόλις το μέσο της αντιπυρικής περιόδου, στην ευρύτερη 

περιοχή συνεχίζουν να υφίστανται σημαντικές ελλείψεις σε καθαρισμούς οικοπέδων, ενίσχυση της 

επιτήρησης και ενεργοποίηση σχεδίων πρόληψης, γεγονός που αφήνει ανοιχτό τον κίνδυνο 

επανάληψης αντίστοιχου φαινομένου μέσα στο ίδιο καλοκαίρι. 

Επειδή η καταστροφή σε σπίτια, περιουσίες και φυσικό πλούτο είναι μεγάλη, ενώ οι συνέπειες για την 

ποιότητα ζωής των μόνιμων κατοίκων επιβαρυντικές.  

Επειδή η ταχεία καταγραφή των ζημιών στην περιοχή από τις αρμόδιες υπηρεσίες Κρατικής Αρωγής 

αποτελεί επιτακτική αναγκαιότητα.  

Επειδή η ανακούφιση των πληγέντων από τις πυρκαγιές και η ταχύτερη δυνατή αποκατάσταση της 

κοινωνικής και οικονομικής ζωής πρέπει να αποτελεί πρώτιστη προτεραιότητα της Πολιτείας.  

Επειδή οι καθυστερήσεις που έχουμε συναντήσει στο παρελθόν σε αντίστοιχες περιπτώσεις είναι 

μεγάλες, ενώ οι ανάγκες των συμπολιτών μας που έχασαν ακόμα και ολοκληρωτικά την πρώτη κατοικία 

τους άμεσες. 



Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί  

1. Ποιος είναι ο επίσημος απολογισμός της καταστροφής από τη φωτιά στο Θυμάρι; Έχουν 

ολοκληρωθεί οι καταγραφές των καμένων δασικών, αγροτικών και αστικών εκτάσεων και των 

κατεστραμμένων κατοικιών, οχημάτων και άλλων περιουσιακών στοιχείων; 

2. Πότε θα ξεκινήσει η διαδικασία αποζημίωσης των πυρόπληκτων κατοίκων; Υπάρχει σχέδιο για 

χορήγηση στεγαστικής συνδρομής και εφάπαξ ενισχύσεων, για αποζημιώσεις σε παραγωγούς 

και ιδιοκτήτες γης/ζώων και για απαλλαγές ή αναστολές σε φόρους, ΕΝΦΙΑ, εισφορές ή 

δημοτικά τέλη; 

3. Έχουν εντοπιστεί ζημιές σε βασικές δημόσιες και δημοτικές υποδομές της περιοχής, όπως οδικά 

δίκτυα, υποδομές ηλεκτροφωτισμού, ύδρευσης, αποχέτευσης ή άλλα έργα κοινής ωφελείας, 

ως συνέπεια της πυρκαγιάς; Αν ναι, έχει καταρτιστεί σχέδιο για την αποκατάστασή τους, με 

σαφές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, προσδιορισμό των χρηματοδοτικών εργαλείων και 

υπεύθυνους φορείς υλοποίησης; 

4. Ποια αντιπλημμυρικά έργα έχουν δρομολογηθεί ή πρόκειται να υλοποιηθούν άμεσα, με σκοπό 

να αποτραπούν καταστροφικά φαινόμενα (κατολισθήσεις, λάσπη, υπερχειλίσεις ρεμάτων) κατά 

τη χειμερινή περίοδο; 

5. Ποια μέτρα επιτήρησης και πυροπροστασίας έχουν προγραμματιστεί για την υπόλοιπη 

αντιπυρική περίοδο 2025 στην Ανατολική Αττική και ειδικά στον Δήμο Σαρωνικού; 
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Ανδρέας Πουλάς 
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Αναστάσιος Νικολαΐδης  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




